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На сьогодні громадський рух є досить популярним серед молоді, особливо 

під час воєнного стану в Україні. Люди займаються волонтерством, 

благодійністю та громадським активізмом. Проте така діяльність є на 

волонтерських засадах, неприбутковою. Тож постає питання, чому молодь 

готова займатися громадським рухом, витрачати свій час та ресурси, 

співвідносити це із навчанням, роботою та особистим життям, що саме є 

рушійною силою молодіжного громадського руху? Для того, щоб з’ясувати усі 

ці питання, нами було проведено опитування серед членів Дніпровського 

відокремленого підрозділу Всеукраїнської молодіжної громадської організації 

«Фундація Регіональних Ініціатив» (далі – ФРІ Дніпро) наприкінці лютого 2023 

року й поставлені питання щодо мотиваційних факторів брати участь в 

громадському русі міста та вступати в лави громадської організації ФРІ Дніпро. 

Для початку визначимо, що таке «молодіжні громадські організації». За 

законом України «Про основні засади молодіжної політики» молодіжними 

організаціями називаються громадські об’єднання, засновниками та членами 

якого є фізичні особи віком від 14 до 35 років [1]. Діючий Статут Всеукраїнської 

молодіжної громадської організації «Фундація Регіональних Ініціатив» (далі 

ВМГО «ФРІ») відповідає вимогам українського законодавства щодо визначення 

«молодіжна громадська організація» [2]. Діяльність ВМГО «ФРІ» та ФРІ Дніпро 

представлені на офіційному сайті, Telegram-каналі та на соціальних сторінках у 

Instagram, Facebook [3, 4, 5, 6]. 

У ФРІ Дніпро під час опитування перебувало 31 членів та членкинь. З них 

взяли участь в опитуванні 23 респондентів (що складає 74,2 % усього членства 

ФРІ Дніпро). Це відбулося через те, що інші 32,4% можуть бути не зацікавлені в 

діяльності осередку, його становища, або перебувають закордоном через 

запроваджений воєнний стан в Україні. Середній вік членства ФРІ Дніпро 

складає 22,5 років. В анкетуванні надавалася вибірка відповідей та можливість 

надати свій варіант, якщо не було відповіді із запропонованих. 

Для початку розглянемо мотиваційні фактори щодо участі молоді в 

громадському секторі. Результати опитування представлені на рисунку 1. 87% 

респондентів обрали варіант «бажання зробити соціальний внесок, робити зміни, 

покращувати світ», що є найбільшим результатом і можна його вважати 

ключовим. 65,2% обрали відповідь «бажання соціалізуватися», 47,8% - «бажання 

бути потрібними», 43,5% – «вплинути на громадський рух, використати своє 

право голосу». Окрім цього, були окремо написані відповіді респондентами, як 

ностальгія перебування в громадському секторі, передача досвіду молодому 

поколінню членства та займатися улюбленою справою. 
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Наступне дослідження було щодо мотиваційних факторів перебувати у ФРІ 

Дніпро, чому молодь обрала саме цю громадську організацію з багатьох інших 

громадських організацій міста Дніпра. Результати дослідження представлені на 

рисунку 2. Більшість респондентів (60,9%) із запропонованих варіантів обрали 

«всеукраїнське ком’юніті» та «соціалізація, неформальне спілкування». 52,2% 

обрали «патріотичне виховання», 43,5% – «можливість робити проєкти». 

 
Рис. 1. Мотиваційні фактори щодо перебування в громадському секторі 
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Рис. 2. Мотиваційні фактори щодо перебування у ФРІ Дніпро 

 

Отже, можна зробити висновки, що основними мотиваційними факторами 

для молоді (особливо для членства ФРІ Дніпро) займатися громадською 

діяльністю є соціалізація, знаходження свого кола однодумців, спілкування, 

залишення соціального сліду, бути змінотворцями, покращувати світ, бути 

потрібними, патріотизм, любов до своєї країни, можливість реалізувати свої ідеї 

та проєкти. 

Результати дослідження можна використовувати для подальшого 

стратегічного планування для осередку ФРІ Дніпро, для майбутнього розвитку 

організації та підтримки внутрішнього ресурсу членства осередку. Дана 

діяльність є неоплачуваною та на волонтерських засадах, тому важливо уникати 

емоційного вигорання членства й підтримувати діяльність громадських 

активістів через мотиваційні фактори, які були визначені в опитуванні, щоб 

заохочувати молодь до громадської діяльності й продовжувати розвивати 

молодіжний рух міста. 
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